



◎长安风

泰安市2019年“免费生态葬”集体安葬仪式在我园举行

——8位逝者回归沃土 生态安葬,生生不息

春风和煦,万物复苏。4月1日,泰安市2019年“免费生态葬”集体安葬仪式在泰山长安人文纪念园举行,工作人员、家属,共同为八位生态葬践行者送行。

8名工作人员怀抱骨灰盒,8位家属擎着绿伞,缓缓走向安葬区,将骨灰盒埋入泥土中,将菊花瓣洒入,伴随逝者长眠。家属依次敬献鲜花,向亲人道别。

“生态葬”以节约土地资源、保护生态环境为价值导向,是一种新型绿色环保安葬方式。这种安葬方式采用可降解骨灰盒,伴随时间流逝,骨灰将随着可降解骨灰盒一起化为泥土,与大自然真正融合到一起,实现人与自然和谐共生,寓意“回归沃土,生生不息”。

据了解,近年来,在民政部、国家文明办等部门的领导下,深化殡葬改革,推行节地生态葬式已成为殡葬行业的主要发展方向。泰山长安人文纪念园总经理葛瑞萌介绍,泰山长安人文纪念园积极响应国家号召,主动承担起施行节地生态葬和惠民殡葬的责



任,在园区黄金地段规划建设了绿色生态安葬区,面向社会推出了“免费生态葬”,旨在节约土地,保护泰山优美环境,也为群众减轻负担、保障基本安葬需求。2018年,泰安首届“免费生态葬”集体安葬仪式举行,7位生态葬先行者已入土为安。

葛瑞萌表示,今后园区每年都根据报名情况举行集体安葬和公祭仪式,积极推动我市殡葬改革不断深化。



在清明节来临之际,为了深切缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神,继承优良革命传统,发扬新时代泰山挑山工精神,泰山雷锋学校、泰山大安小学、上高街道中小学、徐家楼街道白峪店子小学师生代表和泰山学院青年社会工作者协会800余人纷纷来到泰安革命烈士陵园第二墓区开展了清明节祭扫烈士墓的活动。

祭扫仪式上,同学们唱国歌,唱队歌,向烈士纪念碑敬献花篮,深刻缅怀革命先烈的丰功伟绩。学生们在烈士纪念碑前献词,呼号并瞻仰了烈士墓区,向烈士献上了自己亲手制作的小白花,表达自己对先烈们的崇敬之情。

扫墓仪式结束后,学生依次参观了泰山长安人文纪念园内的遗体器官捐献者泰山纪念园、季羡林纪念园、吴伯箫纪念园和规划建设中的朱复戡纪念园。聆听



捐献者和大师的故事,感受捐献者的奉献精神,领略大师的风范和人格魅力。

来自泰山学院青年社会工作者协会的40多名大学生们主动来烈士陵园第二墓区扫墓,他们有的扫地,有的用擦拭墓碑,有的用手拣垃圾,展现了新时代大学生继承革命遗志、不忘革命传统、积极向上的精神风貌。



◎金牛晨话

神门无闩

清明虽已过,这几天手机上有段微信吸引眼球:泰山长安园清明祭扫指南。细读一遍,发现就是一个服务手册,对清明期间前往祭扫的客户作了周到细致的安排,以免客户手足无措、诸多不便。

由此我想到了泰山长安园的神门。

汉字属于表意文字的词素音节文字,“门”就是典型一字,门内加“一”就成为“闩。”可别小看这个“一,”可谓一闩当关,万夫莫开,作用大着呢。要想开门,先拔门闩,门闩不拔,别想开门。

服务的精髓是想客户所想、办客户所需;解放思想的关键是解除自己心中的条条框框。为了迎接今年清明祭扫高峰,泰山长安园春节后就提前谋划,积极备战扩建了停车场,整修了园中路,增植了树木花卉,细化了服务项目。眼下清明来临,又推出祭扫指南广告市民,充分体现了园方的服务诚意。这说明,只有打开心结,思想才能真正解放;只有自拔门闩,服务才能真正到位。一份祭扫指南,标志着园方已敞开大门,已经在思想上、工作上做好了充分的准备,将为客户清明祭扫提供周到细致的服务。

泰山长安园神门为汉白玉材质,白皙圣洁。神门与其说是门,不如说是坊,没有门框,更无门闩,本来就是开放的姿态。神门无闩,长安园的服务意识无止境,服务领域无边际,服务措施无障碍。

神门无闩,既是神圣象征,也是庄严承诺。



关注“泰山长安人文纪念园”公众号,或拨打服务电话0538—8492169。了解更多详细内容,我们将竭诚为您服务!